

美国电动汽车发展“死结”

近来,拜登政府大肆打压、抹黑中国电动汽车等新能源产业。事实上,分析此前美国汽车行业相关新闻和数据不难发现,美国电动汽车发展之路目前遭遇“死结”。选举背景下,拜登政府很难采取切实办法打开这一“死结”,推动绿色转型,只能以国家安全为名行保护主义之实,用转嫁矛盾的权宜之计赚取政治加分。

政府政策转向

美国早在20世纪70年代开启能源转型进程,然而进展缓慢。2021年就职的民主党籍总统约瑟夫·拜登将能源转型重点定为普及电动汽车和促进电动汽车电池生产,相较往届政府,其能源转型计划全面深入。然而,今年以来,拜登政府政策出现较大调整,不仅延缓汽车全面电气化步伐,还允许汽车制造商以油电混动车、更节油车等电动汽车以外的技术途径替代。

美国电动汽车2022年占新车销量份额仅5.8%,2023年小幅升至7.6%。拜登政府原本希望电动汽车新车销量份额到2032年时能够达到67%,但是这一目标势必触及汽车行业传统利益集团核心利益,因而在推进过程中遭到强烈反对。总部位于密歇根州底特律的美国汽车工人联合会警告,快速向电动汽车转型将以牺牲汽车工人薪资待遇乃至就业岗位为代价。

进入选举年,谋求连任的拜登不得不平衡环保、贸易和劳工权益等优先政策方向,保住集中于密歇根、威斯康星和宾夕法尼亚等关键摇摆州的汽车工人选票。有分析指出,白宫以中国电动汽车“威胁美国国家安全”为由启动调查,意在平复美国车企与中国车企竞争时的忧

虑情绪,并在密歇根等摇摆州拉票。

或许更重要的一点是,在保护主义大行其道的当下,拜登政府政策本身就包含过多政治元素,即便主推能源转型,也不忘以国家安全为由“去风险”“脱钩断链”,实施针对特定国家的歧视性贸易政策,哪怕这些政策明显与进步规律、发展大势逆流而动,哪怕这些政策一定程度上也对美国经济发展利益形成“反噬”。

拜登政府2022年出台的《通胀削减法案》要求,只有达到一定“美国含量”的产品才能获得政府补贴。买家若要获得电动汽车最高7500美元的联邦税收抵免,就必须购买在北美组装生产的电动汽车。从今年起,符合税收抵免条件的在美销售电动汽车就不得包含中国企业等“受关注外国实体”制造或组装的电池组件。

供需两端遇阻

业内人士从供需两端分析美国电动汽车发展后指出,政府政策与生产成本、产品性能、配套设施和消费者习惯等因素相互缠绕,像是给美国电动汽车发展打上了“死结”。

一是美国电动汽车溢价严重。考克斯咨询公司上月发布的报告显示,美国市场电动汽车价格比主流车型高近19%。溢价严重加之可享受联邦税惠的车型受限,电动汽车销售前景难言乐观。电动汽车供应链企业、优美科公司首席执行官马蒂亚斯·米德赖希认为,仅靠税惠政策刺激消费显然不够,“你依然需要好的产品”。

生产电动汽车对车企而言也不划算。鉴于关联电动汽车电池生产的采矿、提炼和零部件制造多在中国进行,

美国不少车企需重新调整自身的电池供应链结构,导致成本攀升。美国《汽车新闻》网站日前一则报道援引波士顿咨询公司数据指出,即便计入税惠,美国车企每卖出一辆5万美元的电动汽车,要亏损6000美元。

二是美国作为“车轮上的国度”,消费者普遍偏好较大车型,对电动汽车存在一定程度“里程焦虑”,也尚未广泛接受使用电动汽车替代传统燃油汽车。美国汽车研究中心分管研究的高级副总裁文卡特·普拉萨德指出,美国“更大规模中产阶级”和“中部市场”的消费者购买电动汽车“可能尚需时日”。

此外,美国油价较低,电动汽车并非“刚性”需求。前通用悍马副总裁沈蔚告诉记者,约三分之二美国电动汽车消费者的家里普遍有两三辆汽车,电动汽车并非他们唯一的交通工具。波士顿咨询公司分析,有意愿购买电动汽车的美国消费者要求,车辆必须20分钟快速充满电,续航里程约560公里和价格不高于5万美元。

三是美国的充电桩基础设施建设远远赶不上需求。拥有足够数量的公共充电桩被认为是缓解消费者“里程焦虑”、鼓励他们向电动汽车过渡的关键。然而,据美国《华盛顿邮报》报道,2021年拜登政府拨款数十亿美元以“国家电动汽车基础设施方案项目”名义在主要公路沿线构筑快速充电网络,但两年多来仅有夏威夷、纽约、俄亥俄和宾夕法尼亚州在该项目下开放7家快速公共充电桩,总计38个快速公共充电桩供民众使用。

拜登先前承诺2030年时全美要建成50万个公共充电桩,但按美国能源部估算,建成120万个公共充电桩才能基

本满足应对气候变化需求。目前,美国各类可供使用的公共充电桩约17.1万个。此外,充电设施还存在公共和私营充电桩质量参差不齐,充电接口不通用等问题。电动汽车产业基础设施建设不完善,也影响了电动汽车的销售和推广。

转型势在必行

事实上,美国电动汽车发展具备政府长期推动、产学研一体化等创新优势,但如何将创新优势规模化商用,美国政府和车企似乎办法不多。

在美国汽车行业深耕多年的万向集团北美总裁倪频以电动汽车企业特斯拉的发展为例指出,2003年成立的特斯拉在美发展十几年一直不景气,多年没有利润,一直靠碳排放交易来维持支撑。2018年,在中国政府的大力支持。特斯拉在上海建厂,成为企业发展的拐点。如今,特斯拉在美国电动汽车市场可谓一枝独秀。

在沈蔚看来,对一座已经建好的大厦进行修改,要远比新建一栋大厦更难。这也是美国百年车企不愿作出改变的原因之一。不过,在石油等化石能源日益消耗、空气质量急需改善的前提下,电动汽车未来10年、20年仍会是替代燃油车的最佳选择,这将是美国汽车市场必须要面对的现实。

对外经济贸易大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉指出,无论从全球应对气候变化的共同利益出发,还是从遵循世界贸易组织规则的角度来看,以及从维护中美关系稳定的大局着眼,美国政府都应及时纠正歧视性产业政策,维护新能源汽车全球产业链和供应链的稳定。

(新华社电 徐静 海洋)

艺术体操世界杯:中国队集体项目收获两金

新华社北京4月29日电(记者 张悦珊、卢羽晨)国际体联艺术体操世界杯塔什干站当地时间28日落下帷幕,中国艺术体操队在集体项目收获全能和5圈项目两枚金牌。

在集体全能比拼中,由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡组成的中国艺术体操队在5圈项目上得到36.05分,3带2球得到33.05分,以总分69.10分夺金,比第二名法国队高出3.85分。在5圈单项决赛中,中国队发挥更加出色,新成套《共生共舞》得到了国际裁判的认可,拿下38.30的高分冠绝全场,再夺一金。波兰、德国队分列第二、三名。3带2球

单项决赛中,中国队以29.80分获得第四名。法国、乌兹别克斯坦、波兰队分别获得前三名。

中国队的两套节目均是在今年冬训打造的新成套,其中5圈项目《共生共舞》呈现环保主题,更具国际化视野;3带2球项目的成套《凤鸣凌霄》则以汉唐国风为主题,通过运用彩带模拟造型,表现古筝、琵琶等中国民族乐器的独特韵味。

经过两站世界杯比赛的打磨,本站中国队表现更上一层楼。此前,3月在雅典进行的本赛季世界杯首站比赛中,中国队带着这套全新编排的节目获得全能银牌、5圈和3带2球单项铜牌。

全国少年乒乓球锦标赛单打头名直通国青队

新华社成都4月29日电(记者 陈地)29日,2024年全国少年乒乓球锦标赛在成都开赛,该赛事是全国11至15岁年龄段最高水平的乒乓球比赛,吸引了全国36支队伍、330余名选手参赛。

据了解,比赛为期10天,将进行男子团体、女子团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打共7个项目的争夺。单打进入前32名的运动员将在体能测试合格后进入下一轮角逐,最终获得男、女单打第一名的运动员可直接进入国家青年队。

中国乒乓球协会青少部工作人员表示,四川的乒乓球氛围非常好,在承办乒乓球赛事上也有丰富的经验,去年成功举办了混合团体世界杯、大运会乒乓球比赛。

据悉,此次“四川航空·熊猫之路杯”赛事的比赛地成都东体体育馆二期综合运动场馆已陆续举办了全国乒乓球“业余球王”总决赛、中国业余乒乓球团体赛总决赛以及“国青国少”四川选拔赛等赛事。

“大巴黎”提前三轮锁定法甲联赛冠军

新华社巴黎4月28日电(记者 肖亚卓)随着摩纳哥队在28日的法甲联赛中客场2:3负于里昂,巴黎圣日耳曼得以提前三轮获得本赛季的法甲联赛冠军,一举完成联赛“三连冠”,本赛季有望冲击“三冠王”。

“大巴黎”在前一日的比赛中主场3:3惊险战平勒阿弗尔队,在多赛一场的情况下领先排名第二的摩纳哥12分。由于摩纳哥队本轮失利,在联赛仅剩3轮的情况下,“大巴黎”得以提前三轮锁定法甲联赛冠军。

这也是巴黎圣日耳曼历史上第12个法国顶级联赛冠军,比获得冠军次数第二多的圣埃蒂安队多出两次。

西班牙人恩里克在本赛季成为“大巴黎”主帅。在他的带领下,“大巴黎”不仅实现了联赛卫冕,同时在欧冠赛场也打进四强,他们将在半决赛中对阵来自德国的多特蒙德队。法国杯赛场上,“大巴黎”也闯入了决赛,他们将在5月25日的决赛中迎战里昂队。



4月28日,国际米兰球员加尔汗奥卢(前)射门得分。当日,在2023—2024赛季意大利足球甲级联赛第34轮比赛中,国际米兰队主场2比0战胜都灵队。

新华社发(奥古斯托·卡萨索利 摄)



4月28日,罗马球员佩莱格里尼(右)与那不勒斯队球员奥蒂斯高在比赛中拼抢。当日,在2023—2024赛季意大利足球甲级联赛第34轮比赛中,那不勒斯队主场2比2战平罗马队。

新华社发

遗失声明

马淑敏不慎将乌兰察布绿地新里城6-2-103、8-1-502购房收据丢失,收据号:0331616,金额:357068元;收据号:0331615,金额:195612元,声明作废。

本版编辑:蒋建波 李慧峰 美编:乔艳艳



雨季下的肯尼亚安博塞利国家公园

4月28日,在肯尼亚卡贾多县,火烈鸟在安博塞利国家公园里栖息。

安博塞利国家公园位于肯尼亚与坦桑尼亚交界地区,坐落在非洲第一高峰乞力马扎罗山脚下,是世界闻名的旅游胜地。园区面积超过390平方公里,草原景色优美,栖息着大象、狮子、羚羊、角马、长颈鹿、水牛、多种鸟类等丰富多样的野生动物,吸引了来自世界各地的游客。

新华社记者韩旭 摄

俄军快速突进 乌方苦等美援

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基28日说,乌军东部战线形势恶化,不得不从阿夫杰耶夫卡以西三个村庄“战术撤退”。

一些军事分析师说,俄军正抓住乌军防线出现局部溃散的战机,寻求赶在美国最新对乌军事援助运抵之前,扩大战果。

“战术撤退”

“前线形势在恶化。”瑟尔斯基28日在社交媒体“电报”上写道,俄军在1000多公里长的“整条东部战线”上持续进攻,阿夫杰耶夫卡以西,“波克罗夫斯克、库拉克霍夫方向的形势最为困难,战斗激烈”。

波克罗夫斯克、库拉克霍夫是乌军在顿涅茨克地区控制的两座城市。瑟尔斯基说,俄军兵力和火力优势显著,从阿夫杰耶夫卡和马林卡两座城镇向西发起攻势,投入至多4个旅兵力。为保存兵力,乌军撤到别尔季奇、塞赫尼夫卡、新米哈利夫卡三个村以西的新防线。

据法新社和路透社报道,别尔季奇、塞赫尼夫卡位于阿夫杰耶夫卡以北,在波克罗夫斯克以东不到50公里处。新米哈利夫卡靠近一些,靠近马林卡。

按照瑟尔斯基的说法,俄军在上述地区取得一些“战术上”的进展,但尚未在“战役上”获得优势。他说,乌军已派部队去替换这些地区损失严重的守军。

美国智库战争研究所认为,俄军有机会向阿夫杰耶夫卡以西扩大战果,但“近期”不大可能导致乌军防线整体崩盘。

换防混乱

法新社28日报道,乌军近期节节败退,在乌克兰社交网络上招致一些军事博主批评。有分析认为,最近一周乌军在这一带防线突然崩溃的直接原因,是乌军换防混乱,导致阿夫杰耶夫卡以西重要高地奥切列季涅村失守。

社交媒体“电报”上,与乌克兰军方关系密切的“深层国家”频道25日指出,乌军第115机械化旅擅自放弃奥切列季涅村阵地,应当为此处高地失守承担责任。乌军另一支精锐部队第47机械化旅本已撤下,结果被迫回援,损失不小,气得该部一名指挥官在社交媒体上公开指责第115机械化旅。

失去奥切列季涅村后,乌军在阿夫杰耶夫卡以西组织的第一道防线几乎无险可守。俄军轻松占领新巴赫穆季夫卡等附近村庄。俄国防部28日证实,俄军夺取新巴赫穆季夫卡村。该村位于阿夫杰耶夫卡以北大约15公里处,在别尔季奇附近。

再在北,据美国战争研究所分析,俄军正从巴赫穆特(俄称阿特姆斯克)市以东攻打恰索夫亚尔市。如果夺取恰索夫亚尔,俄军可以从顿涅茨克岭居高临下,威胁乌军在顿涅茨克地区最重要的堡垒城市康斯坦丁尼夫卡、斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克。

瑟尔斯基28日说,恰索夫亚尔及其东北方向的伊万尼夫斯克村现在是“最热的热点”。

“还在等待”

乌克兰总统泽连斯基28日在例行晚间电视讲话中说:“我们还在等

(美国)承诺的援助运抵乌克兰。”他当天同美国国会众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯通电话,再次强调乌方亟需美国提供“爱国者”防空导弹系统。

美国民主党籍总统拜登24日签署了包含608亿美元对乌军事和经济援助的一揽子法案,并行使行政权力批准一批价值10亿美元的援乌武器,包括多种弹药和战车。这批武器来自五角大楼库存,预计将较快运抵乌克兰。

五角大楼26日宣布一项价值60亿美元的对乌额外安全援助,包括适配“爱国者”防空系统的导弹。但这批援乌武器需要美国武器制造商采购,预计数月甚至数年后才能交付。

乌情报部门一名消息人士上周告诉路透社记者,俄正在空袭乌铁路线,以期延缓美国援乌武器运抵前线并破坏乌军后勤。

俄国防部28日说,俄防空部队过去24小时击落46架乌克兰无人机和5枚美国援乌的陆军战术导弹系统(ATACMS)导弹。

乌南部尼古拉耶夫州州长维塔利·金说,俄军无人机28日凌晨“严重破坏”州府尼古拉耶夫市一家酒店。俄新社以当地亲游击队协调员谢尔盖·列别杰夫为消息源报道,对尼古拉耶夫的空袭针对一家组装海军无人机的造船厂以及“说英语的雇佣兵”所住酒店。

乌国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫4月早些时候说,5月中旬至6月上旬可能是乌“最困难”的时候。

(新华社电 胡若愚)

大千世界

淘气小猫藏进快递箱 被寄出一周后获救

美国犹他州一户居民家中的爱猫失踪,多方寻找也没有任何发现。不料一周后,这只猫在加利福尼亚州一件快递包裹里被人发现,如今猫咪已经和主人团聚。

据英国广播公司28日报道,本月早些时候,犹他州居民卡丽·克拉克发现自家小猫“加莱亚娜”不见踪影,她遍寻无果,十分伤心。没想到一周后,她接到电话,对方说她给亚马逊电商退货的箱子里不但有一双鞋,还有一只猫。亚马逊工作人员把猫送到兽医处,兽医扫描了猫身上的芯片,得到主人的联系方式,这才联系了猫主。

“我开始并不相信兽医的话,还以为是个骗局,”克拉克说,确认情况属实后,她感觉“这简直是全世界最奇妙、最疯狂的消息”。

由于箱体没有密封,小猫可以呼吸,而且几天来一直没有吃饭喝水。克拉克和丈夫当即动身飞往加利福尼亚州接回小猫。“这是一次奇妙的重逢!当我再次抱住‘加莱亚娜’的时候,它立刻停止颤抖,在我怀里放松下来。”她说。

克拉克接受当地媒体采访时说,“加莱亚娜”平时喜欢在盒子里玩,所以藏到里面也不令人意外。她提醒各位养宠人士,寄快递时务必再三确认里面没有宠物。

(新华社电 荆晶)